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Οι Σέρβοι της Ρόδου πενθούν για την εκδημία 
του Μητροπολίτη πρώην Γάνου και Χώρας 
Αμφιλοχίου
/ Επικαιρότητα

Η εκδημία του Μητροπολίτη πρώην Γάνου και Χώρας κυρού 
Αμφιλοχίου, την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026, προκάλεσε 
βαθιά συγκίνηση στη σερβική κοινότητα της Ρόδου.

«Στο άκουσμα της θλιβερής είδησης της εκδημίας του, οι Σέρβοι που κατοικούν 
στο νησί της Ρόδου συγκλονίστηκαν καθότι ο αείμνηστος πια γέροντας της 
ιστορικής Ι. Μονής Θάρρη, ήταν η πρώτη ανοικτή και ζεστή αγκαλιά που τους 
υποδέχτηκε στη Ρόδο μετά τους βομβαρδισμούς της πατρίδας τους το 1999», 
αναφέρει, μεταξύ άλλων, η ανακοίνωση του Συνδέσμου Ελληνο-σερβικής φιλίας για 
την εκδημία του Μητροπολίτη πρώην Γάνου και Χώρας κυρού Αμφιλοχίου.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο εκλιπών τιμούσε μαζί με του Σέρβους κάθε χρόνο 
τη μνήμη του Αγίου Σάββα, «ενώ ένας από τους φιλοξενούμενους ακολούθησε τη 
μοναχική οδό και τον συνόδευσε αργότερα στη Νέα Ζηλανδία, όπου ο Αμφιλόχιος 
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διακόνησε ως Μητροπολίτης».

Η προσφορά του, υλική και πνευματική, παρέμεινε διακριτική, καθώς —όπως 
επισημαίνεται— «δεν είναι πρέπον να αναφερθούν οι ποικίλες άυλες και υλικές 
προσφορές του». Οι Σέρβοι της Ρόδου, «μικροί και μεγάλοι, άνδρες γυναίκες και 
παιδιά», προσκύνησαν το σκήνωμά του και προσεύχονται για την ανάπαυσή του, 
αποχαιρετώντας έναν πνευματικό πατέρα που άφησε βαθύ αποτύπωμα στην 
κοινότητά τους.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Συνδέσμου Ελληνο-σερβικής φιλίας για την 
εκδημία του Μητροπολίτη πρώην Γάνου και Χώρας κυρού Αμφιλοχίου:

«Ο Μητροπολίτης πρώην Γάνου και Χώρας Αμφιλόχιος βρίσκεται ήδη στην 
αιωνιότητα, αφού την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026 άφησε τα εγκόσμια ιερά 
ωτου καθήκοντά και ανέχωρησε για την αιώνια και αληθινή ζωή για την οποία 
κήρυττε και πίστευε.

Στο άκουσμα της θλιβερής είδησης της εκδημίας του, οι Σέρβοι που κατοικούν στο 
νησί της Ρόδου συγκλονίστηκαν καθότι ο αείμνηστος πια γέροντας της ιστορικής 
Ι. Μονής Θάρρη, ήταν η πρώτη ανοικτή και ζεστή αγκαλιά που τους υποδέχτηκε 
στη Ρόδο μετά τους βομβαρδισμούς της πατρίδας τους το 1999.

Φιλοξένησε πολλά ορφανά στην Ι. Μονή Θάρρη, τους πρόσφερε παρηγοριά και 
αγάπη και γιόρταζε μαζί τους κάθε 27 Ιανουαρίου τη ιερή μνήμη του ιδρυτή της 
εκκλησίας της Σερβίας, τον Άγιο Σάββα. Ένας από αυτούς χειτονήθηκε μοναχός 
και τον ακολούθησε στη Νέα Ζηλανδία, όπου ο αείμνηστος Αμφιλόχιος ορίστηκε 
Μητροπολίτης.

Δεν είναι πρέπον να αναφερθούν οι ποικίλες άυλες και υλικές προσφορές του προς 
τους πρόσφυγες Σέρβους γιατί πιστεύω ότι αυτό θα αντίβαινε στο ήθος και τα 
ακλόνητα πιστεύω του.

Όλοι οι Σέρβοι της Ρόδου, μικροί και μεγάλοι, άνδρες γυναίκες και παιδιά, πενθούν 
για τη μεγάλη γι’ αυτούς απώλεια, προσκύνησαν το σκήνωμά του και προσεύχονται 
στον Ύψιστο να τον αναπαύσει εν χώρα ζώντων και εν σκηναίς Αγίων.
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